



Frau Landtagspräsidentin
Mag.a Astrid Eisenkopf
Landhaus / Europaplatz 1
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, 02. Oktober 2025

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin!

Die von Herrn Landtagsabgeordneten Markus Ulram, gemäß Art. 44 L-VG iVm § 29 der GeOLT an mich gerichtete schriftliche Anfrage vom 20. August 2025, Zl. 2100-0210, betreffend „Landesfinanzen“, beantworte ich schriftlich wie folgt:

- 1. Wie hoch war der Schuldenstand des Landes Burgenland jeweils zum 31.12. der Jahre 2018 bis einschließlich 2024, aufgelistet nach Jahren?**
- 2. Bei welchen Banken bzw. Finanzinstituten bestehen aktuell Kredite des Landes Burgenland?**
- 3. Zu welchen Zinssätzen und Laufzeiten wurden diese Kredite jeweils abgeschlossen, nach Kreditart und Institut aufgeschlüsselt?**
- 4. Wie viele dieser Kredite sind als endfällige Darlehen aufgenommen?**
- 5. Bei welchen Banken bestehen endfällige Kredite?**
- 6. Wie hoch ist die jeweilige Summe der endfälligen Kredite, aufgeschlüsselt je Kredit?**
- 7. Wie hoch sind die jährlichen Zinszahlungen des Landes Burgenland für alle bestehenden Kredite in den Jahren 2020 bis 2024, aufgeschlüsselt nach Jahren?**
- 8. Wann ist mit der Vorlage des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 2024 zu rechnen?**

Zu den Fragen 1 bis 8:

Zu den Fragen 1 bis 7 darf höflichst auf die jeweiligen öffentlich einsehbaren Rechnungsabschlüsse des Landes verwiesen werden. Die Rechnungsabschlüsse sind auf der Homepage des Landes unter <https://www.burgenland.at/verwaltung/landesverwaltung-im-ueberblick/gruppe-2/abteilung-3-finanzen/rechnungsabschluesse/> zu finden. In den Rechnungsabschlüssen sind sowohl Volumen, Zinssätze, Laufzeiten, Kontrahenten und Kreditart transparent aufgelistet. Der Rechnungsabschluss 2024 wird dem Landtag in seiner Sitzung am 16.10.2025 zugeleitet und soll diesem am 13.11.2025 zur Beschlussfassung vorgelegt werden.

Mit freundlichen Grüßen

Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil



7000 Eisenstadt, Europaplatz 1 – Landhaus
Telefon +43 2682 600-2200, zum Ortstarif 057 600-2200
Fax +43 2682 600-2900, E-Mail hans-peter.doskozil@bgld.gv.at
Datenschutz: <https://www.burgenland.at/datenschutz>